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Teljes felfordulást 
akarnak.

Most már nyilvánvaló, hogy 
Bécsben mesteri kezekkel keverik 
a válság kártyáit. Nem kevesebb ott 
a cél, mint az, hogy teljes legyen 
nálunk a felfordulás és azután a 
rendcsinálás örve alatt hozzányúl­
hassanak ezer éves , alkotmányunk­
hoz. Régen megunták már ott a mi 
államiságunkat, amely egyébként is 
csak a papíron van meg és lénye­
dében nem egyéb, mint lépesrol- 
Fépósre való megalkuvás a császári 
mindenhatóság akaratával.

A válság huzavonája csak arra 
való, hogy az európai közvélemény 
előtt elmondhassák, hogy mindent 
megpróbáltak, de a magyarral nem 
tudtak boldogulni. Ausztriában elő­
veszik a tizennegyedik szakaszt, ná­
lunk pedig csavarnak egyet az al­
kotmányon és egy kis abszolutiz­
mussal igyekeznek megtörni ben­
nünket. .

Ezért nem akarnak adni sem 
katonai, sem gazdasági téren sem­
mit, még csak látszólagos engedmé­
nyeket sem, mert egyáltalán nem

akarják, hogy a normális parla­
menti rend helyre álljon. A magyar 
válság nekik jóval többet használ, : 
mert az ország gazdaságilag annyira ; 
meggyöngül, hogy nem gondolhat j 
sem ' hitelügyének önállósítására, j 
sem a vámsorompók felállítására, j 
Mert mi lenne vájjon Ausztriából, j 
ha egy szép napon elveszítené jó ; 
fejőstehenét? ^ __ j

Már pedig ennek az eshetőség- j 
nek néhány óv alatt be kell követ­
keznie, mert a király nem mond- i 
hatja örökösen, hogy elismerem a , 
nemzet jogát, de a törvény szente- ; 
sitését megtagadom. Ámde nekik ! 
örökösen szükségük^ van a „magyar í 
tartomány“ gazdasági kiszipolyo- | 
zására, tehát inkább válsagot-val- 
ságra halmoznak, nehogy mi eler- i 
kezhessünk ahhoz a gazdasági fej­
lődéshez, amely ellensúlyozni tudja 
osztrák testvéreiuk kizsakmanyolo 
hajlandóságait , . _

A minisztereket mar annyiszor 
meghallgatta a király, hogy bizo­
nyára ismeri már a gondolatokat 
is. Már Tisza Istvánt is kihallgattak, 
de tanácsát nem fogadták meg, ha­
nem újabb momentumot eszelnek ki

az udvari körök a válság tovább 
bonyolítására. Azután majd meg­
hívják talán Justhékat, mert ele^g 
botorul azt hiszik, hogy a függet­
lenségi párt szövetkezni fog velük 
a magyar nemzet letörésére. Azon­
ban Justhék ezt a kis szívességet 
nem fogják megtenni Luegerék ked- 
véért. Mikor azután ily kép minden 
kísérletből kifogytak, hogy a ma­
gyar néptörzset öngyilkosságba ker­
gessék, akkor jön az abszolutizmus. 
Hát mi már ettől sem riadunk visz- 
sza. Legalább elérik vele azt, hogy 
a magyar felismeri végre a vesze­
delmet, amely nemzeti egyéniségé­
től akarja megfosztani. Akkor az­
után leomlanak a választó falak, amely 
most gyűlölködő táborokra osztják 
a magyart.

Akkor majd kiderül, hogy az 
osztrák hatalmi téboly csak úgy 
nem respektálja a hatvanhetes ki­
egyezést, amint nem respektálta a 
negyvennyolcas törvényeket. Pedig 
néni a törvényekben van a hiba, 
sem a nemzetben, amely minden 

. áldozatra kész a nagyhatalmi allas- 
I ért és a dinasztia fényének es biz­
tosságának az emelésére, hanem

VÁSÁROLJUNK F KAUP-ARuHäZABäN.
A halálfejes légió.

A mostani tavasszal volt hatvan eszten­
deje, hogy a német halál fejes légió zöme az 
erdélyi havasokban elvérzett. Ezek a derek 
német diákok, akiknek java a becsi egye­
temen tanult, hatvanegy év előtt nyekkor 
békésen ültek a főiskolai padokban es nail- 
gatták a professzor urak előadását.

Mikor azonban hatvanegy óv előtt, a 
tavasz első leheletére, eg s-z Európában ki­
tűzték a szabadság zászlaját, a lelkes njak 
letették a könyvet és puskát, kardot vettek 
kezükbe s me tok harcolni a szabadságért. 
Kezdetben odahaza küzdöttek. Mert Becsnek, 
Ausztriának is meg volt a maga dicső sza­
badságharca, de gyorsabban véget ért, mint

ml Bécsben két nappal hamarabb 1848. 
március 13 án kiáltották ki a szabadságot, 
de korábban folyt ott a vér és a harc hama­
rabb elvégződön 1 Fólesztendeig olt is diadal­
maskodott a sz ib.tdság hada, de a zsarnok­
ság októberben erőt vett rajta, mert ak or 
Wmdischgrätz herceg a császári katonaság­
gal elfoglalta Bécset, melyet a nép es első­
sorban az egyetemi légió vitézül védelmezett.

A diák légió megmaradt része elmene­
kült Becsből és Magyarországba sietett, » 
hol még lengett a szabad ág zászlaja, sót

karácsonyi vásár

éppen akkor mérte össze a nemzet fegyverét 
Becs letiprójával, Windischgratz seregevei.

A német diákok beálltak a honved se­
regbe, melynek halálfejes légió címen 
egyik legvitézebb csapatát alkottak. Halálfej 
volt a fovegükön, jeléül, hogy keszek meg­
halni a szabadságért. Es harcoltak a -Lisza­
nál a Dunánál, a Küküllőnel, a Sztrigynól, 
Buda ostromában. Nem volt a magyar tőid­
nek olyan része, melyet a derek idegen ifjak 
vére ne öntözött volna.

A mióta szab lóságért harcolnak, nem 
láttak ennél rokonszenvesebb csapatot. Vitez- 
séo dolgában versengettek a honvédség leg-fubb ztzlóaljaival, fegyelem dolgában minta­
szerűek voltak és a lelkesedésük paratlam 
Énekelve mentek a csataba. La a batiaiasi
nem hazájukért harcoltak. Itt min­
denkinek volt félteni valója. A honvéd apja, 
anyja, hitvese, gyermeke, szülőhaza, birtoka 
és maga a hazája folytonos veszede emberi for­
gott. X honvéd látta, kiért harcol. De m 
küzdöttek az idegenből jött német ifjak? Mi 
kötötte őket hegyeinkhez, völgyeinkhez, sík­
ságunkhoz, hazánkhoz, hogy minden Percben 
készek voltak kockáztatni életüket ? Ki fe­
ledtette el velük öreg, édes anyjukat, kis 
testvéreiket, otthoni kényelmüket hogy a
harcok forgatagában keressék a halain?

Ki? A szabadság. És a magyar a sza­
badságért harcolt. Nemcsak a maga szabad­
sagáért, minden nép szabadságáért.

*

Másfélezer német ifjú küzdött a halál­
fejes zászló alatt szabadságharcunk hadseie- 
gében. Másfélezer müveit külföldi ifjú.

Milyen kedves kis csapat volt az! Öreg 
emberek, akik látták, most is megindult an 
beszélnek az örökké jókedvű, csinos, tejfölös 
szájú fiukról, akik akárhányának tudós szem­
üveg volt az orrán és hosszú, szőke h jzat 
verte a vállát. Szinte odakópze tv>, aki látta 
őkel, a kis kerek diáksipknt a fejükre, a mi­
lyent a nemet diakok viselnek. De most ha­
lálfejes fóveg volt a fejükön, s/uronyos puska 
a vállukon és hatalmasan forgatták a fegy­
vert és megtanították az ellenséget a jel­
vényük tiszteletére. Azon a tudós szemüve­
gen' át alaposan célba vették az ellenséget es 
gyakran úgy hullott ;e az orrukról, hogy 
gazdája átlőtt szívvel esett előre és hosszú 
szőke haját bekeverte a vére.

*

A halálfejesek zöme Bem alatt szol­
gált. Vógigküzdötte a lengyel hős csodás 
harcait, mikor kis seregével sas gyanánt 
csapott le Erdélyben Pucincr és l ibán se­
regeire, meg u muszka szövetségesek 1 c, ki*

VIDA MIKLÓS Birüu Kálmán utóda,
női divat-, pipere és rövidáru üzletében 

a SZALLAGKIRÁLYNÉHOZ, Deb eczen, Városház alatt.
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azokban van a hiba, akik n nemze­
teket ma sem tekintik egyébnek, mint 
adózó alanynak és katonai anyagnak.

Teljesedik majd Lueger álma, 
az einmarschieren, amelytől az ossz 
monarchia, meg a central parlament 
feltámadását várják, meg a Lust- 
kandel féle zagyva közjogi theóriák 
megvalósulását. Azt hiszik, mivel 
Szerbiát sikerült elnémitaniok, hát 
most már minket is megfojthatnak. 
Hát csak próbálják meg majd meg­
válik, mire mennek a magyar nép- 
törzszsel?A nagyhatalmi őrületnek 
alighanem fájó kijózanodás lesz a 
vége, de a kísérlet költségeit ez 
egyszer nem mi fogjuk megfi­
zetni. (H.)

Politikai híreink.
A mai minisztertanács. 

Sztrájkolni készül a kormány.
Budapest, december 1.

Ma délufán négy órakor a kereskedelmi 
minisztériumban a kormány tagj ii miniszter­
tanácsra gyűltek össze, hogy megállapodja­
nak az ezut n követendő eljárás dolgában és 
abban az előterjesztésben, amelyet Wekerle 
Sándor miniszterelnöknek kell pénteken a 
királynak tennie. Ebben a minisztertanácsban 
— mint kitünően beavatott helyről értesü­
lünk — olyan nevezetes határozatot készül­
nek hozni, amely páratlanul áll a parlamen­
táris kormányzattal bíró nemzetek történeté­
ben. Arról van ugyanis szó, hogy a kormány 
ma elhatározza a sztrájkot.

Erről szóló információnk a következőket 
mondja:

— A kormány tagjai immár belátják, 
hogy Becsesei nem tudnak boldogulni. 
Meggyőződtek már arról, hogy hiába sza­
kítottak ketté az abszolút többséggel bitó 
függetlenségi pártot, hiába engedtek fokról- 
fokra a jogos nemzeti követelményekből, 
hiába áldozták föl az önálló bank követe­
lését, Bécs a föitótlen megadást kívánja. 
Sem a király, sem a bécsi hatalmi korok 
nem engednek az „unbedingte Unterneh­
mung“ áll spontjából, amelyet gróf Tisza 
István szombati audienciája — és gróf

lnfehórv ír kivételével E dély összes városait 
és az országot megiisziiiotia az ellenségtől. 
Ugyanakkor Magyarországban is diadairól- 
diadalra repült a honvéd zászló és az ellen­
séget kiszorították az országból.

Ezen a szép tavaszon halt vértanú ha­
lált a halálfejes légió zöme: nógyszáztiz 
ifjú hős.

Ennyi halálfejes küzdött még 1849 ta­
vasszal Bem seregeben. A többi elesett. A 
magyar harctereken is harcolt ugyan még 
néhány száz bécsi lógiumsta, de azokból, 
akik Bemhez mentek, ennyi maradt.

Kétszáz Abrudbányán volt közülök. 
Másik kétszáztiz Brádon. Az Abrudbányán 
levőkul a város utcáján váratlanul körül­
fogta az oláhok sok ezernyi tábora. A halál­
fejesek keresztül törték megukat az oláh 
tömegeken és házakba, templomokba vonul­
tak. onnan védelmezve magukat. s Egyszer 
azonban elfogyott a puskaporuk és a házak 
ablakaiból n m felelt többé puskadurranás 
az ellenség golyóira. Klein, a légió hős pa­
rancsnoka, akkor azt a rendeletet adta ki:

— Szuronnyal előre !
Irtózatos bajvivás volt ez! Egy-egy ló- 

gionárusra busz ellenfél is rávetette magát 
Ha egy ellenséget leszúrt a halálfejes, tiz

Aehronthal közös külügyminiszterrel foly­
tatott tárgyalása sem tudott megváltoztatni. 
A kormány pedig nem hajlandó ezt a bécsi 
követelést teljesíteni, amely ellen különben 
az egész nemzet állást foglal. Hói hónap­
nál hosszabb idő óta túrt már a válság ós 
ez idő alatt bő.-égésén meg lehetett győ­
ződni arról, hogy nem tudnak semmire sem 
menni. Pedig már decemberben vagyunk és 
január elsején megkezdődik a kölisógvotés 
nélküli állapot anélkül, hogy olyan törvé­
nyesen kinevezett kormány lenne, amely az 
uj költségvetést előterjeszthetné.

— Ebből a helyzetből a kormány 
szabadulni akar ós ezért, hozza a mai mi­
nisztertanácson a válható nevezetes hatá­
rozatot. Konstatálni fogják első sorban, 
hogy elérkezett az az utolsó terminus, 
amelyen még eleget lehet tenni annak a 
törvényi rendelkezésnek, hogy az ország- 
gyűlés olyan időben hivandó össze, hogy 
a jövő évi költségvetés még elintézhető 
legyen. A képviselőházat tehát össze kell 
hívni annál is inkább, mert Gál Sándor, a 
kópviselőház elnöke, akire a Ház annak 
idején az összehívás időpontjának megálla­
pítását bízta, szintén utalt a kormány előtt 
arra, hogy neki kötelessége a törvény eme 
rendelkezésének betartására őrködni. A 
kormány ma megállapítja azt is, hogy 
milyen álláspontot foglaljon cl a képviselő- 
ház eme ülésén, amelyen a kooperáló pár­
tok részéről megfelelő határozati ja aslatot 
fognak beterjeszteni. Konstatáljuk azt is, 
bogy ex-lex-ben a kormánynak nincsen 
felhatalmazása sem az adók beszedésére, 
sem a kiadások folyósítására s igy január 
1-ótől kezdve nem volna joga sem a közös 
költségeket, elsősorban a hadsereg költsé­
geit, sem pedig a civilistát kiutalványozni.

— Ezek alapján a minisztertanács 
Wekerle Sándor miniszterelnököt tel fogja 
hatalmazni, hogy pénteki audienciáján a 
királynak bejelentse, hogy a kormány gróf 
Tisza Istvánnak azt a javaslatát, hogy az 
összes függő kérdéseknek további függőben 
tariása mellett maradjon meg állásában és 
úgy igyekezzék a tárgyalások folytatására 
az indemnitást, esetleg Justh Gyulának a 
királyhoz való meghívása árán, megsze­
rezni, nem teljesítheti, mert célravezetőnek 
nem látja. Kén tehát még egyszer a kiiályt, 
hogy vagy járuljon hozzá a kormány által 
előterjesztett kibontakozási programmhoz, 
vagy pedig mentse fe- nyomban a kor­
mányt. E mek a kérésnek a támogatására 
aztán a miniszterelnök elő fogja terjeszteni 
a minisztertanács említet határozatát, a
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támadt helyébe. Száz puskagolyó süvített 
füle mellett, busz lándzsa, fejsze villogó t 
körülötte. Ha máskép nem lehetett leteriteni, 
elkapták a lábát s úgy rántották lo a földre. 
Bizony valarnem yi halálfejes elesett. De nem 
ingyen. Több ellenfél heveit holtan a földön 
mint léigonista.

Nehány nap múlva a bucsumi völgy­
ben ugyaniíy sors érte a légió másik csapa­
tát, mely Érádról sietett Abiudbányára, 
hogyha lohet, segítsen bajtársain, ha nem 
lehet: megtorolja őket. Az oláhok a szűk, 
szoros utat eltorlaszolták, a hidat lerombol­
ták cs a völg\ ben megrekedt csapatra a me­
redek hegyoldalról golyózáport, szikladara­
bokat árasztottak. Ott veszett a halálfejes 
csapat.

Nógyszáztiz német légionista balt meg 
Abrudbányán ós a bucsumi völgyben. Nem 
hallotta egyikük se többé professzora előadá­
sát, nem látta viszont egyik se szülőhazáját, 
kedveseit. A messze erdélyi sziklák és fák 
közt feküsznek csöndesen a magyar földben, 
melyért életüket áldozták. Illő, hogy vérta- 
nusüguk hatvanéves fordulóján megemlé­
kezzünk róluk.

melyben megállapítja, hogy január elsejé­
vel megszűnik a kormány akcióképessége 
A királytól fog függni tehát, hogy rne<>- 
tartja-o ezt a kormányt ós megadja a kí­
vánt nemzeti engedményeket, vagy pedj„ 
elfogadja a kormánynak szeptember 25-ike 
óta függőben levő lemondását ós azonnal 
uj — törvényen kívüli — kormányt ne­
vez ki.

Eddig terjed kiváló forrásból eredő 
információnk.

A minisztertanács mai határozatával 
holnap este a kooperáló pártok intéző bizott­
ságai foglalkoznak ós ezek fogják a kor­
mánnyal egyetértve a pártoknak a képviselj, 
ház ülésén t nusi andó magatartást megálla­
pítani. A határozati javaslatot — ha szük­
séges lesz — a negyvennyolcas független­
ségi Kossuth-párt részéről fogják benyújtani. 
Ebben a tárgyban kereste főt ma ‘ délben 
Tóth János államtitkár Kossuth Ferencet, 
akivel hosszabb ideig tanácskozott. A kép- 
viselőházat, ha miniszterelnök pénteki audi­
enciájának eredménye ismeretes lesz, előre­
láthatólag a jövő hót első felére, keddre vagy 
szerdára hívják össze.

December hónapnak első hete tehát 
I igen nagy eseményeket fog hozni.

1 városházáról.
Hitelesítő közgyűlés. A város teg­

napi közgyűlésének je yzőkonyvét ma délu­
tán a szokott formák között hitelesítették.

Ülés a városházán. Péntek délután 4 
órakor a kórházi ós egészségügyi bizottság 
ülést tart a városháza kistermében. A bi­
zottság a kibővítési terveivel fog foglalkozni.

Kereskedelem, ipar.
Matinék a keresk. kamaránál. For­

rongó közgazdasági viszonyaink közepette 
igazán helyes ós modern gondolata a keres­
kedelmi ós iparkamarának, hogy rendes hiva­
talos jellegű munkássága kiegészítéseként be­
vezeti a társadalmi jellegű, de azért szak­
szerű magaslaton álló konferenciákat s a tél 
folyamán vasárnapi ma inékra nyitja meg 
díszes gyülésterinót, amely matinékon egy- 
egy kiemelkedő közgazdasági kérdésről tart 
előadást egy-egy arra hivatott szakember. 
Az első ily matinét december 5-ón, d. c. fél 
11 órakor tartja a kamara s ezen Lukács 
Géza ur tart előadást, a „Vámpolitikai Köz­
pont“ intézményéről. Lukács Géza irodalmi- 
lag is bebizonyosodott kiváló szakór ője en­
nek a kérdésnek, az arról kiadott munkája 
élénk érdeklődés tárgya kamarai körökben s 
a kamarák ós szabad órdektestületek éppen 
most készülnek közös tanácskozásra, hogy a 
magyar külkereskedelem ez uj érdekvédő 
szervét megalkossák. Reánk nézve csak meg­
tisztelő, hogy a tanácskozások éppen itt in­
dulnak meg a debreceni kamara termében.

üöYHÁZ^ISEOLÁ.
A „Szabad Iskola.“ Ma, csütörtökön 

este hat órakor a tiz ibad iskolában (Simolíy 
uica le. 11. emelet, az ipartesiület di-zter- 
moben) dr. Ródei Rezső kereskedelmi es 
ipark amarai segédti kar folytatja előadását. 
Az előadás tárgya: „A kiskert művelés, mint 
a szociálpolitika eszköze.“ Debrecen város 
közönségót különösen érdekelheti ez az elő­
adás, mely kiválóan debreceni vonatkozású. 
Az előadások ingyenesek ós igy bárki által 
is látogathatók,—

verve Oláhországba. Bem visszafoglalta Gyű-

Világhírű „Ijabig“ kalapok Äszmann Ferencz
nrioivat üzletében, városházzal szemben.



«„y debreceni nábob 
életéből.

30 ezer birkáért egy pengő 
forint foglaló.

Negyedik közlemény.
Az 1850-es években Táncos-Kovács Ist- 

váu már többszörös milliomos polgárja volt 
Debrecennek. Akkor meg lólországból össze- 
peödült a kalmárkodó népség a betekig tartó 
debreceni „nagy szabadságokba“, országos 
vásárokba. De az egész debreceni nagy vá­
sárban sem igen került olyan valamire való 
iószá<nartó gazdaember, aki legalább hírei öl 
ne ösrnerto volna Táncos-Kovács nemzetes
urat. Egyszerű, igénytelen volt a viselete.
Aki nem ösmerte, nemhogy milliókra, de 
még forintokra sem méltatia a beteges kiné­
zésű, szerényen lappangó polgárembert.

1850- vagy 51-ben történt meg vele... 
Akkor még legelő volt, vétség volt az A old 
nagyobb része. Száinlálhatatlan birkafalkák 
esapásolták a pusztákat és a debreceni „nagy 
szabadságra“ több mint 100 ezer birkát haj­
tottak fel. Különösen az uradalmakból haj­
tottak fel óriási falkákat, persze a kisebb 

dák kai, juhászokkal szoba sem állottak s 
Ly még déltájt is hiába várták a jo szeren­
csét Vevők nem mutatkoztak a falkak ko­
rül, ahová Táncos-Kovács István is el ve­
tődött. Az egyik urasági tiszt_régebb időtől 
ösmerte már a hires debrecenináboboi. Meg-

—- Nemzetes utam! Csináljunk vásárt. 
Csakhogy vissza ne kellessen törni ezeket a 
szegény jószágokat, jutányosán odaadom ezt
a falka. magamnak is elóg bír-
kam, — fel he Táncos-Kovács István kivi- i

rŐleg'A gazdatiszt tovább unszolta Táncos- j
_ Mégis, gondolja rá magát a nem­

zetes url. .. Olcsón megérthetjük egymást. 
Táncos-Kovács éles eszével azonnal meg-

tL.tb mit az ur? Jól van, megve­
szem a birkáját, de csakis együttesen ezt a

n68yUgyanis éppen négy nagy falkfa]klebgen 
lészett egymás mellett és a négy -
volt 30 ezer darab birka

A gazdatiszt megvakarta tejet.
- Nemzetes uram 1.. Nem tartoznak 

együvé a birkák. Mindegyik falkanak más
Ura'áfáncv)‘s-Kovács egykedvüleg suhintott a 

fűbe bol.pi a én csakis abban az eset­
ben csinálok vásárt, ha a 30 ezer darab birka 
együtt*jön 1 Azért az urak intézzék el ezt a
SOr' Kf.Äuraig emberei 1, «,
hajóban evezlek* « első gazd»»“b “Je- 
mentek a Táncos Kovács ajanluiaba estgye 
temlegesen is ismételtei ajánlatukat láncos
Kovácsnak. , .

_ TJram 1 — mondották az urasági em­
berek, de a pénzre még estig szukse-
günk.:aEs,i hat órára a lakásomon megkap­
ják az urak!..- Addig is itt van a - fog­
lalói Táncos-Kovács a „lajbi-zsebből kika^ 
nurászott eov pengő forintot s a 30 ezer cti S birkát Vrogtolóeto-. Mert az te .g* 
nevezetes, érdekes szokása vásár e»Ynábobnak, ha százezrekig ment a v^ár egy
forintnál többJÍTmffi Idolt 
IT. .’Gén e’ Így megbízott egymásban a 

magyar ember!
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birkákat, még napáldozta előtt szétkapkod­
ták a 30 ezer darab birkát.

A nemzetes urnák haza sem kellett ta- 
radnil Még ott a helyszínen kifizette az uva- 
ságok embereit; maga is fogott“ 18 ezer s 
nehányszáz forint—krajcárt a bnkavásáron 1 
Evy délutánnak a fáradságát megette ez a 
„kis haszon“ is.

Irodalom, művészet.
Kisvárosok őszi vasárnapjai.

Irta: Ady Endre.
Ma találkoztam veletek, 
l<iket ma is siratva bánok
Őszi vasárnap-délutánok.
Hideg ajkú, halott mátkáim, 
Kisvárosok bus leányzói: 
őszi vasarnap-délutánok,
Ma megint találkoztam veletek.

Mennyi szép fiatal erőt 
Unt álmodozással titokba 
Hordtam meredt kai jattokba 
Ködben harangoztak a tornyok 
S ón a fényes Bábelek vágyát 
Hord am meredt karjaitokba. 
Mennyi szép, kár-volt, fiatal erőt.

Hideg és süket emberek 
Néztek rám, a vánszorgóra 
Eay-egy század volt ogy-egy óra, 
Kimonös cselédek az utcán 
S szivemben szép uszályos delnők, 
Eay-egy század volt egy-egy óra 
S^körüí hideg és süket emberek.

Ma találkoztam veletek,
Kiket ma is siratva bánok
Őszi vasárnap-délutánok.
Hideg ajkú, halott mátkáim, 
Kisvárosok bus leányzói:
őszi vasárnap-délutánok,
Ma megint találkoztam veletek.

Tánros-Tovács, ez az igazán amerikai

hoz hivatta a városi doDosr. ivn.feu
d°b0t' Emberek 1 Táncos-Kovács nemzetes 
ur ezt ftEnégy falka birkát tetszés szerinti
csoportokban el akarja adn oeödült

Az örvendetes hurt, csalt íí : 
össze a sok Pist i bácsi, /X1 ‘ qq—
bály bácsi óe mivel ráncos- adogatni a 100 darabjával sem restelkedett adogatni ■

A VÁRMEGYÉBŐL.

A püspökladányi tolvajkirály.
Húsz betöréses lopást köve- 

tett el.
Feltörte a vasúti pénztárt.

Debrecen, dec. 1.
Riasztó híreket közöl velünk telefon ut­

ján püspökladányi tudósítónk.
Valóságos betörőbandát szervezett Püs­

pökladányban egy Egri Balázs nevű püspök­
ladányi akasz'ófavirag, akire teljesen ráillik 
a toivajkirály“ elnevezés A banda vezere 
természetesen ez a vakmerő, furfangos eszu 
betörő, aki maga mellé vette jeles sógorát 
Tóth Balázs p.-ladányi lakost s ho. egyuu, 
hol külon-külön „nyitottak“ üzleteket, pm , 
álkulcsok és betörő szerszámok segítse
gÓVClPüspökladány békés polgárait állandó 
rettegésben tartja ez a két veszedelmes tol­
va! akiknek rm g több titkos bűntársuk is 
van egyelőre az ismeretlenség sűrű komá­
jában Oly bámulatos hidegvérrel es cmiz- 

■ Sai vjzjk ezek a veszedelmes gonosztevők 
rabló‘ manipulációikat, bogy a püspökladányi 
csendőrség összes embereit elfoglalja buntet- 
5eik kinyomozása s az ismeretlen tettesek
kózrekerjeken kereszlül űzték Egri Balázs es 
imhnrái a vakmerő lopásokat s már úgy-Lói,in a" Ä. í‘sebb;nARr

mértékben kifosztották, megkárosították. 
Rendkívül nehéz és fáradságos munka után, 
Áiipl-nannal kutatva és hajszolva, vegre teg- 
nan sikerült kézrekeriteni Sziklay Janos 
naP rtfirőrmestemek Ács József, Daroczi La- 
?os és T™h JóLef községi r endőrök segít so- 
Lxvel a rettegett betörőkirályt os sógorát, 
akiket erős fedezet alatt beszállítottak adeb-
-KSíCt derített ki eddi.

az erélye. „yomoeíe ée .
S«zlkeí"^akL,6gi...,k., alko-

Vel'e Strausman Mór püspöladényi kereskedö-
lól lit mázsa buzit lop»“ 0 ki iBy „ saját 
szűr eladta neki ma*»'>»*■ 'Bálik- 
búzáját ötször vásárolta m g. , 60 ko_
tói burát, tengerit, egy M(S,. ékszer-
romi készpénzt lopott e . Kőim Ödön ke- 
kereskedőtől 3 arany gymut, I rűsztolyt.
reski-dőtól pedig n]l.,pott buzit.

«zerezimot.

Feltörte a vasúti pénztárt is, onnan azon 
pénzt nem tudott lopni, mert az áU^lcs J 
vasszakrónybe beletörött azonban ami a keze 
ügyébe akadt mindent elvitt.

Egri, mikor észrevette, hogy nyomában 
vannak az összes bűnjeleket a kútba dobta 
ahonnan azonban a viz kiszivattyuzása után 
mind előkerültek. A nyomozást még mm le 
jezte be, a csendőrség, bizonyára mó o 
bűncselekménye is napfényre kerül a tolvaj
kÍialyE hírrel kapcsolatban arról értesít ben­
nünket tudósítónk, hogy a közbiztonság 8 
csendőrre és néhány rendőrre van bízva és 
gyakran megesik, hogy a csendőrök közül 
yen ki sincs a laktanyában, mert ezolgálat- 
tételre másfelé rendelik őket. Puspodladany- 
ban pedig különösen szükség volna a csend­
őrökre mert mint nagy vasúti gócponton, 
sok nótárius tolvaj, zsebmetsző fordul meg.

Hűtlen asszony ós a takarékkönyv.
Hogyás János hajdúnánási lakos és felesege 
Zlata Borbála nem valami jo családi eletet 
éltek. Ezért aztán Zlata Borbála egy szép 
napon ott hagyta Hogyás Jánost, v sszep - 
kelta mindenét s úgy távozott el. Csakhogy 
véletlenül az ura holmijai közül is belete- 
vedt a batyujába vagy 130 korona készpénz 

egV 600 koronáról szóló takarekpónz- 
í távi könyv. Ezek aztán sokkal súlyosabban1 SUU Hogy*» düost, mint ««JJg*

eltávozása s megtette ellene a ieíjelentöBt- a 
csendőrségen. A csendorseg fe is tartoztatta 
Zlata Borbálát, aki azonban a pénzt nem 
tudta visszaszolgáltatni, mert az utolsó 
rh? elköltötte. A takarékpénztári könyve 
áronban visszaadta. Hogyás János panaszt 
emelt ellene a debreceni kir ügyészségén.

X!

Damjanchnó élettörté­
netéből.

*
A 99 éves korában elhunyt vértanú 

özvegyéről nagyon sok érdekes epizód em­
léke maradt fönn. A jótékonyságaro1 és sziVe 
nemességéről ismert ürmöt nagyon tisztelte 
teutl, Lajos is. A nyolcvanadik -»tea- 
rvmia alkalmából az akkor meg lurinban 
élő legnagyobb magvar egy öntött vaskeretbe 
foglalt arcképét küldte a nagyasszonynak.Az 
arcképre Kossuth Lajos sajátkezű üdvözletét 
irt Damjamchué sohasem tudott kibékülni a 
királylyal. Volt neki egy busz holdas birtoka 
Gödöllőn, éppen a királyi kastély!mko^eev
A szabadságharc után sietettm becs réln? 
kis fővárosi, váci-utcai házi tóval becsi rém , 
nehogy a királyi család tagjaival valahogy 
találkoznia kelljen. Megkérdeztek tőle, b gy 
mi az oka ennek a nagy ellenszenvnek, hl 
szén a király a szabadságharc idejen meg
csaknem gyermek volt.   felelte— Egv tizenkilenc éves ifjú telelte
a vértanú özvegye — már tudja, hogy mi
CS6le Görgei Artur, a szabadságharc együk 
kiváló hadvezérével szemben is indokolatlan 
ellenszenvvel viseltetett Damjanichné. Egy 
szer a már öreg tábornok meg akarta látó 
rratni de a nagy asszony visszauzent G ír KlnL’t hogy a, 6 részére soha .mc.e„

otthon. vértanu özvegye igazén tnötáii 
kívül lett vagyonos. 1847-ben M darab BW 
hazai-részvényt vett 50 forintjával. E tesz 
vények ma már tekintélyes vagyont képvi- 
selnek. A kormánytol évi hatszáz lorint se 
gélyt kapott a nagyasszony, amelyet a hon-

rc~p>
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védnyugdijnk felemelése alkalmával évi ezer 
forintra emeltek fel. Budán volt egy nagy 
telke, amelyet néhány száz forintért vett s 
több mint tólszázad múlva annyira felszökött 
e telek értéke, hogy százezer koronáért adta 
el. Különös találkozása a véletlennek, hogy 
a nagyasszony éppen akkor lett beteg, ami­
kor utolsó levelét megírta és leragasztotta. 
De még csodálatosabb az, hogy dr. Mayer 
György titkár leköszönésével esik össze az ő 
betegsége, mintha csak érezte volna az érde­
mes titkár, hogy az egylet éléről már úgyis 
távozik a nagyasszony, tehát ő is lemond.

Gróf Batthyány Lajos leányának a tu­
lajdonában van tehát a nagyasszony logbe- 
csesebb ereklyéje : utolsó kezevonása. 8 mily 
különös itt is a végzet 1 A grófnő édesanyjá­
val együtt alapították 1862-ben a magyar 
gazdasszonyok országos egyesületet s Íme 
utolsó kézvonásával is ezt az ügyet szolgálta 
s a mártirasszony leányának irta utolsó 
levelét.

Damjanichné temetése csütörtökön dél­
után három órakor lesz.

Ä Honvéd-utcai gyil­
kosság* tárgyalása.

Gyilkos bérkocsis a törvényszék 
előtt.

Két és fél évi börtönre Ítélték I
Debrecen, december 1. i

Nagy szenzációt kellett annak 
idején az a borzalmas gyilkosság, ' 
amely szeptember havában a Hon­
véd-utcában történi. A gyilkosság 
áldozata Deák Gábor 21 éves fiatal j 
ember, a gyilkos pedig Olajos Ká- : 
roly 57 éves bérkocsi hajtó, aki 
Fekete Antal 37. számú bérkocsi í 
tulajdonosnál szolgált.

A végzetes találkozás szeptember 17-ón 
éjszaka történt.

Olajos reggel négy órakor ment haza a 
kocsival lovakk ti gazdájának Bethlen-utca 
76. szám alatti házába. Kifogta a lovakat, 
megpucolta. Az egyik ló lábáról hiányzott a 
patkó, elvitte tehát a közeli Borsos Mihály, 
Mester-utca 42. szám alatti kovácsmesterhez 
m gpatkohatni. Patkolás közben azonban 
meggondolták a dolgot és átmentek a szem­
ben lévő, Fehér Mihály tulajdonát képező 
kisvendéglőbe, hol Olajos Károly kél pohár 
pálinkát ivott meg.

Ebben a vendéglőben mulatott Deák 
Gábor társaival. Deák Gábor már ittas volt 
és a részeg emberek könnyen menő ismer­
kedési módjával csakhamar összejött Olajos 
Káróliy.4 es együtt ittak, sőt még Deák 
mutogatta Olajosnak revolverének szerkeze­
tét. Aztán Oiajos a kováesme-herrel átment 
a kováesmiihelybe a ló patkólását tovább 
folytatni. Deá< később szintén kedvet kapott, 
átment a kovácsmühelybe és nézte a patkó- 
lást. — A ló ficánkolt, mire Deák kérkedve 
mondta Olajosnak:

— Én úgy megtudom fogni azt a lovat, 
hogy meg sem moccan.

Olajos dühösen vonta ezt kétségbe. — 
Innen kezdődött a halálos kimenetelű vesze­
kedés. Borsos András a kovácsmester köz- 
besz It:

— ügy pucolja meg azt a lovat, hogy 
ne mozduljon meg! Ezt ha megteszi, ón is 
elismerem.

Deák ekkor fogadott két liter borban ' 
Olajossal, hogy odahaza letisztítja a lovat, ' 
úgy, ahogy mondta.

A lova’ aztán haza vezették Deák ment 
Olajossal. A Honvéd-utcán azonban Olajos 
gazdájának a fia. ifj Fekete jött és elvette a 1 
lovat Májustól, hogy ő vezeti haza.

O'áj os és Deák nagy barátkozdsok kö­
zött, kari-karba öltve mentek tovább, de a 
Honvéd-utca 32. számit ház előtt össze­
vesző !:. ;

8ró szót k< tett Alit; mentek és bir­

kózni kezdtek. A veszekedés hevében Olajos 
kés. rántott elő és markolatig Deák mellébe 
döfte. A szúrás halálos volt, de nem végzett 
mindjárt Deákkal, mert ez még kirántotta 
revolverét és Olajos felé lőtt. A golyó nem 
talált, ismét dulakodni kezdtek és Deák re­
volverének agyával több súlyos ütést mórt 
Olajos fejére.

Deák azonban nem birt a nagyobb erejű 
Olajossal és jónak látta menekülni. Olajos 
követte. Bementek a Kertész-utcán és a Hajó­
utcán ki a Honvéd-utcába. Olajos az egyik, 
Deák a másik utca oldalon ment. Olajos 
dühében kiabálta :

— Megállj kutya, megkeserülöd, amiért 
megütöttél.

Deák, mellén a halálos sérüléssel, cso­
dálatosképpen még ekkor sem érzett semmit, 
sőt még egyszer Olajos felé lőtt.

A Honvéd-utca 14. számú ház előtt 
Olajos és Deák ismét b.rokra mentek. Deák 
ellökte magától Olajost és a fal mcbett, egé­
szen a 10 számú házig támolygott. Ékkor 
ugyanis már érezte a halálos szúrás hatását. 
Pedig ekkor már vagy egy kilométernyi utat 
tett meg a kapott szúrás után és többször 
ölre mentek.

A brutális és vérengző Olajos itt még 
utánna hajította kését, ezúttal azonban a 
kés csak egy gyönge szúrást ejtett a Deák j 
hátán. !

Deák itt hátratántorodott, a fal mentén J 
ugyan még két lépést tett s elhaló hangon ; 
mondta: !

— Jaj végem van, megszűrt ez a vad- |
állat!

Azzal összeesett és meghalt. j
Olajos látva vérengzésének halálos ered- j 

monyét, menekülni akart, de Onody Mihály 
polgári biztosnak két rendőr segítségével si­
került elfogni a menekülő gyilkost, akit erős 
fedezet mellett a bűnügyi osztályra kísértek. 
Olajost másnap az ügyészség fogházába kí­
sérték át.

Á debreceni kir. törvényszék ez ügyben 
ma tartotta meg a főtárgyalást. Olajos Ká­
roly 55 éves bérkocsis halált okozó súlyos 
testi sértéssel állott a törvényszék előtt. A 
vádlott a tárgyalás folyamán töredelmesen 
bevallotta bűnét és ittasságával védekezett.

A törvényszék Hoffmann József dr. el­
nöklete alatt Olajos Károlyt tettéért 2 és fél 
évi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

Tájékoztató.
—- (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 
December 3., Péntek:

Eslo 8 órakor.
Zenekedvelők Társasliga hangversenye 
(Thomson Caesar és Kaufmann Francilló 
Hedvig) a Bika dísztermében.

December 4., Szombat :
Este 8 órakor.
Alföldi Károly táncmester próbabálja a 
Bika dísztermében.

December 7., Kedd:
Este 8 órakor.
Zenekedvelők Köre (Sauer Emil zongora- 
művész) hangversenye a Bika díszter­
mében.

December 10, 11, 12.
Péntek, Szombat, Vasárnap :
A Szent Erzsébet nőegylet karácsonyi 
vásárja a Bika dísztermében.

Január 15., Szombat :
Este 8 órakor.
Gulp Julia s az orosz trio hangversenye 
a Bika dísztermében.

December IS., Szombat :
Este ü órakor.
A Debreceni Gazda Kör bálja a Bika j 
dísztermében.

December 25., Szombat:
Este 8 órakor.
A Munkás DnUgyleí estélye a Bika disz- 
termében.

ÚJDONSÁGOK.
— Kitüntetett dohánygyári 

munkásnő. A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy a király Zichy 
Aladár gróf, ^személye körüli mi­
niszterének előterjesztésére Piszkos 
Mária dohánygyári munkásnőnek 
sok évi hii és buzgó szolgálata elis­
meréséül, az ezüst érdemkerosztet 
adományozta.

— Müvészházaszág. Ligeti Lajos, a 
debreceni színház kedveit és kiváló művésze 
aki a színpadon a vidámságot és humort 
képviseli, komoly lépésre határozta el magát 
A népszerű komikus jelenleg ieghálásabb 
szerepét játsza: vőlegény. Menyasszonya a 
debreceni színház egy fiatal, szépséges tagja 
Medgyaszai Amália kisasszony. A bohém pár 
esküvője o hó 11-ón, szombaton délelőtt lesz 
a helybeli anyakönyvi hivatalban Úgy érte­
sülünk, hogy a rokonszenves színészt és bá­
jos menyasszonyát frigyre lépésük alkalmá­
ból kollegáik és tisztelőik kitüntető ovációban 
részesítik.

— A csütörtöki felolvasó-est. A r.
kath. főgimnázium dísztermében ma, csü­
törtökön délután 5 órakor tartandó felolvasó- 
est műsora a következő: 1. Liszt Ferenc „A 
Fauszt Walzer Paraphrasisa“, zongorán elő­
adja Eisler Mór né. 2. „Modern csodák“, irta 
s felolvassa dr. Titz Antal. 3. „Dalok“, Már- 
tonfalvi György zongorakisérete mellett énekli 
Rózsa Lili. 4. „Novella“, irta s felolvassa 
Szadim ári Zoltán. 5. a) „Stájer dalok“, b) 
„Varázskeringő“, c) „Macska-polka“, citerán 
előadja Grün Mariska. — Ezen rendkívül ér­
dekesnek Ígérkező felolvasó-estre jegyek kap­
hatók Antalffy József főtéri könyvkereskedé­
sében.

— A makói városház őrizetlen. Ma­
kóról jelentik: Az újpesti bankrablás után 
Makó polgármestere elrendelte, hogy a vá­
rosi pénztárt és a városházát a rendőrök ál­
landóan őrizzék sőt az őrzés hatásosabbá té­
telére a városi közgyűlés a rendőrséget a vá­
rosháza épületébe akarta áthelyezni. Csanád 
megye alispánja a város o határozatát most 
megsemmisítette azzal az indokolással, hogy 
Makó város közel 40,000 lakossal bír és csak 
19 rendűre van — és ha ezeket a városháza 
őrizetére rendelik ki, nem lesz, aki a közbiz­
tonságra felügyeljen. Makó város rendőrállo­
mányát képtelen emelni óriási pótadói miatt. 
Az alispán c határozata következtében a 
makói városháza őrizet nélkül maradt.

I — Megmérgezott százados menyasz- 
j szonya. Majna melletti Frankfurtból jelen- 
j tik : A inegmóigézéit vezérkari századosnak,
I Madárnak a menyasszonyát Martley kisasz- 
; s/onvt a bűnügyi lendőrseg ma kihallgatta,
; Martley kisasszony véleménye i-z Tint a bün- 
I tett indokainak kutatásánál figyelembe ve- 
1 endő, hogy vőlegényét Hofi-ichter előtt ne- 
i vezték ki a vezérkaré-!. Vőlegénye többször 

kiszámította elölte, hogy Hofricher Adolfot 
a vezérkarba való kinevezésnél még néhány 
tiszt előzi meg és igy csak később nevezheiő 
ki vezérkari századossá. Mader menyasszonya 
azt is elbeszélte, hogy egy hadijáték aikal- 

! mával, melyet az ezred rendezett, heves szó- 
1 vállás támadt Hofrichter és Mader között.

— Ö gyilkos úrasszony. Budapestről 
jelentik: Az Óvoda-utca 4L számú háznak 
második emeletéről ma éjjel egy órakor ön­
gyilkossági szándékból az udvarra ugrott 
özvegy Tschelbaurn Mózesné, született Wein­
berger Cecilia. Az öngyilkosságot Weisz 
Jenő házmester látta meg, aki azonnal érte­
sítette a mentőket, de mire ezek megérkez­
tek Weinberger Cecilia már meghalt. Ön­
gyilkosságának oka régi és gyógyíthatatlan 
betegség.

— Kózrekerült tolvaj banda. Már 
régebb idő óla fosztogatott egy tolvaj banda 
a Patai-Goróbi telepen. A tolvajoknak bármi 
legyen is a lopott tárgy, ha hozzáférhettek, 
elvitték. Van a lopott tárgyak közt minden­
féle : szalonna, szűr, arany gyűrű, fülbevaló 
st.b. A csendőrség kinyomozta a tetteseket, 
akik mind fiatal,jzülött gyerekek,A tolvaj cse-
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.tAk 0(7Ósz bandát alakítottak amelynek 
S8 Tstván volt a feje, aki már előzőleg rajta 
De it a lopáson. A kézrekerült tolvajok 
V61 van Berke Sándor, Fóris László. Szik­
ká.1 T nios Szikszai Sándor nótárius tolvajok,
6kik ellen’ a rendőrség megindította az el-
járást^ Hofrlchter felesége az uráról.

Hofnchier Adolf a cellájában ül, az 
világsajtóban pro és kontra vélemények 

?g,nek nyilvánvalóvá: bünös-e a ciankáli 
küldésben Hofrichter, vagy ártatlanul hozták 
k gyalázatot. Érdekes jelenseg mmden- 
1 i n a-/ ho 'V a bécsi hírlapok mindenkit 
fÜnrinteri’uvoltattak, akinek valaha köze volt 
Hofrichterhez ; kiszolgált közbakákat, akik 
Sana szolgáltak, orfeumi hölgyeket akikkel 
Tmikor egy görbe éjszakát töltött el. Meg 

I nioagályát is meginterjúvolták, csak éppen 
! feleségét nem kérdezték meg, hogy volta- 
uA„neri mi is volt azzal a ciatikahval.

11 Riry bécsi újság, az Arbeiter Zeitung az 
„ovik munkatársát kiküldte Hoír chter fele­
ségéhez, aki többek között az újságírónak
p/eket mondta : .
e _ A házkutatás után a ferjem meg­
vigasztalt. Az íróasztalán egy töltött revolver 
feküdt. Ha a szörnyű bűn tudatában lett 
volna, akkor a revolver után nyu . A ferjem 
nem gyáva és én is szívesen vele mentem 
volna a halálba. Ha az egész világ elhiszi, 
wv ő a tettes, én nem logom hinni soha os 
Sem hiheti az sem, aki őt ismerte. Jo ember 
volt aki nem ismer mást, mint : szolgálatot, 
tanulást s otthont. Amikor elvitték - amíg 
csak láthatott — visszakozom, Másnap meg­
látogattam a börtönben. Nehéz ut, volt. Az 
ósdi" kaszárnya, az udvaron baloldalt egy 
sarokban a helyőrségi börtön, előtte őrség.
A látvány mélyen megrendített, bírva kér­
deztem tőle : , , , , .,

— Mondd, Adolf, miért csuktak le ide

A férjem nyakamba borult és azt le- 
lelte ‘— Visszajövök, szivem, nemsokára, ne 
aggódj miattam, ártatlan vagyok.

•— Bennem bizhatsz feleltem. Sorso­
dat pedig bizd Istenre, az sem hagyja el az 
ártatlan embereket.

— Már a pálinka is mérgez. Buda­
pestről jelentik: Ma reggel eszméletlen álla­
potban találták az utcán Vince Anna 37 eves 
napszámosnői. A kihívott mentők a Kokus- 
kórházba szállították, ahol az orvosok mér­
gezés tüneteit állapították meg. A kihall­
gatásnál elmondta a nő, hogy a vele közös 
háztartásban ó.ő Gombái L ee 48 oves ka­
zánfűtő tegnap este egy zö dszinü pálinkával 
kínálta meg, melyre azt mondta, hogy chart- 
reusz. Ő megitta ezt. Valószínűnek tarja, 
hogy Gombai megakarta mérgezni. Gombait 
előállították a VII. kér. kapitányságra, ahol 
megindították ellene a vizsgálatot,

— Fényképészeti mü1 érmék kül­
földön már évek óta villany világítást hasz­
nálnak, hogy ezzel a praktikus és modern 
éleiben, az eszközt megtalálják arra néz ve, 
hogy különösen a hosszú tol borús es rövid 
napjai ne legyen akadály működésűkben. —• 
Ezzel a pratikus ujjitással a villany lennyel 
való fotografalás gyakorlatában olyan tö­
kélyre olyan magas nívóra emeltek, hogy a 
villany világítás fény efekiusaival bámulatos 
eredményt érlek el. Batthyány-utca 6. szám 
alatt villany fénnyel berendezett fényképé­
szeti műterem létesült „Foto-elob címmé 
melynek vezetője Balkányi Antal, kinek 
hosszas külföldi tanulmányai biztosítja, kö­
zönségünket kiváló művészies munkáról. — 
A műterem nvitva van reggel 8 oratol este 
tiz óráig. Ezzel alkalma nyílik a közönség­
nek, hogy bálok, hogy hasonló mulatságok 
alkalmával jelmezekben vagy báli ruháknál 
levétessók inasukat, Arcképes levelező lapok 
vagy arcképes igazolványok 24 óra alatt 
készülnek el.

— A párisi ciankális merény­
let. Parisból táviratozzak: Az a ka­
tona, akinek a nadrágzsebebe a mé­
reg nyomait megtaláltak, ^amikor 
kihallgatták, előadta, hogy o a naü~ 
rágot az altisztnek négy napra ko - 
csönadta és annak a napnak a reg­

gelén kapta vissza, amelyen a meg­
mérgezett levest a katonáknak fel­
tálalták. Megállapították továbbá, 
hogy a tettességgel gyanúsított al­
tiszt azon a reggelen, amikor a le­
vest főzték, sűrűn benyitott a le­
génységi konyhába és folyton azt a 
fazekat vizsgálgatta, amelyben a le­
ves főtt. Amikor azt kérdezték tőle, 
hogy tulajdonképpen mit keres a 
konyhában, azt felelte, hogy csak 
arról akart meggyőződni,hogy tesz­
nek-e burgonyát a levesbe. Az al­
tiszt rendesen mindig a tiszti étke­
zőben reggelizett, de éppen azon a ( 
reggelen a legénységi konyhába j 
jött megkóstolta a levest és nyom- ; 
ban rá kijelentette, hogy rosszul 
lett. Az altiszt úgy látszik az egesz 
századot megakarta mérgezni, hogy 
a baj társain elkövetett lopások nyo­
mait eltüntesse.

— Rendőri hírek. Burzsa Lőrinc Vö- 
rösmarti-utca 5. szám alatt lakó villany- 
szerelő ismeretlen tettes ellen tett feljelen­
tést a rendőrségen, aki a városháza udva­
ráról egy kettős létrát, ellepett, A rendőrség 
nyomoz. — Hajdú Mihály Magos-utca 12. 
szám alatti lakos a rendőrség bűnügyi osztá­
lyán feljelentette, hogy az éj folyamán az 
udvarról egy darab hízott libát elloptak. A 
tettes ismeretlen.

— A nap halottat. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál a 
köveikoző haláleseteket jelentették be: Nagy 
Róza ref. 5 hónapos, Horváth György re . 
86 éves, Hegy > égi Gábor ref. 63 eves, ba­
jusz Józsefné Zobány Jula ref. 46 eves.

— Elveszett mintegy 10 napja Ajtó­
utca 26. szám alól egy fehérhasu, tarkahátu 
kandurmacska. Ismertető jele: első jobb lá­
bán egy tallérnyi szürke folt. A becsületes 
megtaláló a fenti számnál 10 kor. jutalomban 
részesül.

— Megnyílt a baba menyország 1 
Kossuth-utca 4. szám alatt. Babáknak 
in-yen! Papáknak és mamaknak olcsó 
pénzért! Csak rövid ideig latható !

— Ügyvédjelölt nagy praxissal (néme­
tül lg tud) ügyvédi irodában a délutáni órákra 
alkalmazást, keres. Cím (telefon utján is) a 
kiadóhivatalban.

— Papa Mama Baba Mentze! in­
gyen megtekinthető Kossuth-utca 4. sz.

— A hölgyközönsóg szives figyelmét 
felhívom a karácsonyra érkezett kézi mun­
kákra, mely szebbnól-szebb kivitelben és dús 
választókban kapható Krausz _Gyula kézi­
munka üzletében, Kossuth-u. 15.

_ Debrecen város uj építkezési
szabályrendelete 3 koronáért kapható 
Hegedűs és Sándor hönyvkereskedeseben 
Kossuth-utca 11. sz.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

* Hanka — harmadszor. Ne méltóz-
tassanak félreérteni, nem akarom a derék 
Hankát elárverezni, bár stilszerü a „harmad­
szor" felkiáltás, mert a Hanka becsületet is 
elkótyavetyélik a Zapolszky Gabriella komé­
diájában. — Csupán azt akarom leszögezni, 
hogy színészeink egy rossz darabot is műso­
ron tudnak tartani, ha kedvük és ambíciójuk 
van hozzá. Nem vagyok egy nézeten azok­
kal, akik a holtakról csak jót beszélnek. 
Erről a holt komédiáról a Zapolszky mes­
ternő személye iránt érzett udvariasság és 
tisztelet sem diktálhat jót vagy szépet a tol­
iam hegyére. Nincs ennek a naturalista Birehp- 
feiffer-szülöttnek semmi köze az irodalomhoz.
Az élet szószerint való lemásolása sosem volt 
s hála Haupmann, Wedekind és Shaw zse­
nijének — nem is lesz modern napjainkban 
igazi művészet, legfeljebb riport vagy pam­
flet, szinszerü beállítása. Erre pedig meg 
Farkas Imre, Földes Imre és hasonló dráma­
iparosaink idejében — sincs szükségül! . 
Különösen a Gerő Ida nagy egyénisége es 
zseniális alakitó képessége egymaga arra 
indít bennünket, hogy a Hanka szerencsét­
len irodalmi megszületését nagylelkűen meg­
bocsássuk. (G. A.)

* Árkosi Vilmos beteg. A színház 
egyik legkedveltebb művésze, a műsorra nezve 
szinte nélkülözhetetlen A,kosi Vilmos mint 
sajnálattal irtuk a Ko dusdiak előadasa után, 
betegen fekszik. A bohemek kozott is nép­
szerű „Vili mester“ napok óta sem a szm- 

I pádon, sem a társaságban nem fenhet meg 
! B a közönség és bohemia egyaránt szomorún 
i érzik a hiányát. Betegsége ugyan nem sú­

lyos, de néhány napig nem lep net ^ tel, ami 
őszinte veszteség a színház műsorára.

* Taifun. A színház legközelebbi szen­
zációs premierje, mely a fővárost is lázba 
hozta, Lengyel Menyhért kiváló darabja 
foglalkoztatja a színtársulatot. A modem 
magyar irodalom egyik jeles élő harcosának 
zseniális munkájával ismerkedik m®S 
közelebb a debreceni közönség. Lengye 
Menyhért legújabb darabja, amely tárgyánál 
és a benne fzereplő alakok rémségénél 
fogva hivatott arra, hogy rendktvuh mérték­
ben felköltse a közönség érdeklődései. A 
Tafium bemutatóját december kozepere tér 
vezi az igazgatóság.

* igiói diákok. Dr. Farkas Imre poeti- 
kus bájos dal játéka eddig minden eiőadasa 
alkalmával telt házat vonzott. Az igloi d ákok 
sikere vetélkedik az elvált asszony sikeievel, 
amennyiben mind a két előadás vígan halad 
a 25 élő dás jubileuma felé. Szombaton újból 
Linre kerül dr. Farkas .daljáték«, mely iránt 
már ma nagy érdeklődés mutatkozik.

SZÍNHÁZ,
a MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Folyó szám 57. A) bérlet 19. szám.
Uj betanulással
A haramiák.

Dráma.

Holnap, pénteken, december 3-án
Haramiák.

Dráma.

Heti műsor: Szombaton: -Iglói diá­
kok“ daljáték. Vasárnap délután : „Varázske- 
ringő , operette. Este: „Falusi idyll“, nepies 
történet.

táviratok.
A minisztertanács eredménye.

Wekerle viszi a határozatot
Sürgetik a királyt a lemondás 

elfogadására.
Budapest, december 1.

A mára hirdetett minisztertanács dél­
után négy órakor kezdődött a kcreskedclem- 
navi minisztériumban. A tanácskozáson a 
kormány valamennyi tagja résztvett. A mi­
niszterek megvitattak a helyzetet, azután ha­
tározatot hoztak. A határozat akkep szol, 
hogy kérik a királyt a kormány által fel­
ajánlott kibontakozási mód szerint való dön­
tésre, melyet ha nem teljesítene, úgy kérik
felmentésüket.

A minisztertanács hat makor őrt veget. 
A tanácskozás eredményét, Wekerle Sándor 
miniszterelnök még ma elviszi Bécsbo s hol­
nap a király elé terjeszti.

A mai minisztertanácsról félhivatalosan 
e következőket jelentik:
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Kevéssel egynegyed 5 óra elő't kezdő­
dött meg it minisztertanács. Mindenekelőtt 
a sürgős fnlyri ügyeket kellett elintézni, amely 
után m-gvitatiák a helyzetet s elhatározták, 
hogy Wokerle utján sürgős felmentésüket 
kérik a királynál.

A inai minisztertanács végre döntéssel 
végződött. A félhivatalos szerint Kossuth és 
Apponyi voltak nagy hatással a felmentés 
kérésének kimondására. A kormány lemon­
dása most már egészen bizonyos, mert a 
király a kibontakozási tervet el nem fogadja 
s kénytelen lesz a kormányt ieirnenteni.

Wekerle Sándor holnap délelőtt a király 
elé járul Kihallgatása eredményes lesz.

ferJÜ

Justhék ertekezlete.
Budapest, december 1. Á füg­

getlenségi és 48-as párt pénteken 
este hat órakor értekezletet tart, ame­
lyen az agitációs és a vitarendező 
bizottság tagjait választják meg.
Vérés családi dráma a fővárosban.

Budapest, december 1. Mittel- 
hoffer Albert 30 éves gabonaügy­
nök ma délután felment a tőle el­
váltán élő nejének Visegrádi-utca 
8. sz. alatti lakására s kérte az 
asszonyt, hogy térjen vissza hozzá. 
Az asszony hajthatatlan maradt és 
kimenekült az elkeseredett ember 
elől, mire a férj revolvert vett elő 
s kis gyermekére rálőtt, azután ön­
magába röpített golyót.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, december 1.

Buzakinálat mérsékelt, vételkedv tartóz­
kodó. Bágyadt irányzat mellett jelentéktelen 
forgalom változatlan árakon. — Egyéb ga­
bonanemek nyugodtak. Idő: borús.

Búza áprilisra .... 1381-82
Búza májusra......................... 13 58-59
Búza októberre......................... 11 70 71
Rozs áprilisra............................. 9 99 _1Q
Rozs októberre.......................... 8 88—81
Zab áprilisra..............................7.54—55
Zab októberre . . . 00 00-00
Tengeri májusra .... G'GG-67
Repce augusztusra. . . 13'40—50

Debreceni piaci árak

OLCSÓ ÍRÓGÉPEK!
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

oágnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczsn és Hajdumegyére.

ZKellékek:
valamennyi rendszerű Író, és sokszorosító 

gépekhez I

COPYING OFFYOE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5-—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

1801 —1909. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

REGÉNY CSARNOK

Piacra hozatott Minőség Ara
3 uza...... 19.800 78-6 30----------
Kétszeres 16.300 74 -2 2460
Rozs...... 16.800 74-2 19-20 —•—
Árpa ... 15,400 66—4 14-40
Zab . .. 13.100 47-5 14-40-----
Tengeri.. 36,800 70— 16 —

» uj > — — 12----------
„ csöves —,— — 7'80 8'—

Élelmi cikkek:
1 mm sertéshús 120 - 
1 ,, szalonna 136-
1 „ kihasított sertés

Takarmány :
mm Lucerna ..............

„ Széna ..................
„ Lóhere..................
„ Bükköny ...........
n Alomszalma.........
„ Takarmányrépa 

Cukorrépa.............

- K 
-140 „
116 120 124

100 kteve zsupszalina

7- - 7-80 
5 — 6'— 
5. 6 —
5 — 5 40 
360----
1 40------
2 - 2 20 

lő

Á nagy rejtély.
— Folytatás. —

A nyugodt idő lassan haladt a kis 
mellékutcánál), melyben éltünk. A párisi élet 
zaja naponként elzajongott mellettünk, de 
mi nem láttunk, nem hallottunk belőle semt 
mit. Eustace bár lassan, de sz* mlátornás- 
erősödött. Az orvosok egy két intéssel csak­
nem teljesen gondozásomra bízták.

— Csak kegyed lehet orvosa betegünk­
nek, — mondák — minél jobban boldogítja 
őt, annál hamarabb fog felüdülni.

Életemnek nyugodt egyhangúsága tú 
volról sem untatott. Nekem is szükségem volt 
a pihenésre; férjem szobáján ki\ül nem is­
mertem érdeket, öröm :t, mulatságot.

Egyszer, de épen csak egyszer zavarta­
tott meg életünk nyugodt lükre, egy célzás 
állal, mely a múltra emlékezteti. Valamely 
esetlegesen kimondott szavam fó’j -nmek 
eszébe jutiatá utolsó találkozásunkat Fritz 
Dávid ezredes házánál. Gyöngéden felemlítő, 
mit mondtam akkor a skót Ítéletről, mely a 
bünpöri tárgyalást bevégezle; megvárta tőlem 
hogy egy-két szóval egyszersmindvnkorra 
megnyugtassam e tekintetben s anyósom tudó­
sítását erre vonatkozólag saját szavaimmal is 
támogassam.

A válasz, a„ tő'cm kívánt felelet nem 
hozott zavarba. Őszintén, becsülettel elmond­
hattam neki, hogy kívánsága törvényem leit. 
De úgy hiszem, nem egyezett volna meg a 
női természettel, ha egyszerűen csak feleltem 
volna s többet nem szólok o tárgyiéi. Azt 
találtam, hogy Eustace tartozik nekem vele, 
hogy legalább valamely b ztositással az én 
szivemet is megnyugtassa. Mint az rendesen 
szokásom, az érzést és eszmét nyomban 
követte az élő szó,

— Eustace — kérdem, -- égésién ki­
gyógyultál-e azon kegyeden kételyből, mely 
miat egpszor el is hagytál ?

Felelete olyan volt, hogy boldogságom­
ban elpirudam belé.

(Folyt. kö\.)

A debreceni kir. jbíróságnak V iV.m-n 1909. számú végzése folytán közhírré lóníiiT 
miszerint Besonezky Kalmárt részére * l.,i, ’ 
tó! 61 k-.r. - fillér tőke, ennek 19ü8.*évi in' 
hús ho 31. napjától számítandó 5% kamatai 
os az eddig összesen 38 korona 8(1 fi ‘ 
kő tség erejéig 1909. évi oktbor hó 9-őn 
róilag felülfoglalt és 650 korona — tj|i,ő!‘ 
becsült bútorukból álló ingóságok 1909 évi 
december hó 10-én, délelőtt fél 11 órakor A 
delét veendő és Piac-utca 19. szám ámít 
megtartandó nyilvános bírói árverésen n l-l 
többet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is elfos 
nak adatni. ”

Az árverés az összes kielégítésre Wn 
sitott végrehajtatok javára elrendeltetik. ° " 

Debrecen, 1909. évi november hó 11.
CD].-- b. Café esi

bírói kiküldött. 3

Telefon 727. Telefon 727.

Nu mulassza el a jó alkalmai!
és keresse fel

■■■ mm
Molnár Testvérek

elektrotechnikai üzletét 
DEBRECZEN, Egyház-tér 3. sz.

(Nagytemplommal szemben)
hol a legtökéletesebb ere­
deti „ANGYAL“ védjegyű

GRÄiOFÖl
25 forintért kapható ! Leme­
zek igen olcsó árban I —

!! Varróijép és kerékpár raktár!!
Szakszerű javító műhely!

íisST* Vlllanycsengök bevezetése és évi 
jókarban tartás legjutányosabban

Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál
1908 9 vágású, elsőrendű cser hasáb 
tűzifa waggon önkin t (100 q). apátkereszt- 
uri állomásnál kocsiba rakva 110 (Egy- 
száztiz) koronáért, — öt waggonon felüli 
rendelésnél waggononkint 105 koronáért 

eladó.
A vasúti fuvardíj kocsinként apátkereszturi 
állomástól Bilmrdiószugig 18 korona 74 fillér, 
Gyupolyig 21'74, Paptamásiig 23'74, Biharig 
26'74, Nagyváradig 30'74, Debrecenig 34 74, 
Szoboszlóig 3974, Kábáig 457-4, Püspökladá­
nyig 5074, Karcagig 53 74, Kisújszállásig 
8 74, Mezőkeresztesig 3774, Berettyóujfahvg 
4074, Bárándig 4774, Cséffáig 4274, Nagy­
szalontáig 4574, Sarkadig 5074, Gyuláig 
5374. Békéscsabáig 5874, Horgosig 8574, 
Szabadkáig 9074, Zomborig 10274, Érselindig 
1774, Érmihályfah'áig 2274, Nyirábrányig 
2974, Yámospércvig 2973, Hajduhadbázig 
3974, Ujfehórt-í :g4574, Császárszállásig 4774, 

Nyíregyházáig 47 korona 74 fillér.
A rendelések a székelyhídi urada­
lom szómta'tól hivataléihoz inté- 
zendők és pedig az összeg előleges 

megküldése mellett.
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Legblziosabb síépilöszer a ,
m ndvM

W
—. .. ,„tv„ a Bécsi, Párisi és Londoni kiál- j 
^íliáson arany éremmel és oklevéllel.

„ Hatása csodás!
, .. r . |!«i Legkitűnőbb szer nzeyl6, máj-' 

Clénh llSlÜilt! fáitok, naUtuiások és az archer 
r 5 naztátalsnszlígai ellen.

írgy tégely ara egy korona
Honáialó „Fáj-siappan“ szintén egy koma

Kapható a készítő

GROSZ OT FtltHCZ SS?’!
Debreczen, Kossuth-utca 8., 
a színház mellett. * Telefon ez. 469. 

aRANYLGYSZARVU“ gyógyszertár.

kályhák]Porczellán
budweiszi és honi gyártmányban.

„METEOR“ folytan ép kályhák
A o

Jjfagjtirig Ürime“
■zimrrmzzn’-(

az arckrémek gyöngyei
1 Szeplő, májfoltok, pattanások s 

bőrbajok ellen kiváló jó ^er. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A n a p p a I v a 

I való krémé nem zsíroz, míg az 
éjjelre való zsíroz. Egy tegely 

ára egy korona. Kapható.

Mihaicivits Jenő

igvó“ eimü gyógyszertárában.
DEBRECEN.

Q M fc

9 td^omi}omMWs
IßfihfyilUtlnUlkfUllOflld’ 

S ndní adhmabronMate. 

@ kMwéujesJuigysatuxs 
■ SaJthesis mUiim.
f ’̂4 ■" "" Debreczenoen kapható:

IS® KCl^TSrK oÍ'IZ.-A.
gm, csemege keresked .ében

DEBRECZEN, Kossuth-utca.

01*0 ö"l„0 *<L> ‘,31$ ^ CJ ^ CL, ^
^3
*2 Cc*

£ :3
fa

-_fÄ,

iNäy.

(E-óft y-

BEí

BERAKOTT ÉS VASLEMEZ I

’ARAB É E f ŰZ HELYBE, |

ÓTH GYULA DEBRECZEN
♦ajnagykereskedó. víroshizépOleUMacz^ j

i»»",-" k“u"?,

USZTÁV BÉLA badaSrnügyvlvö 1 

dapest, VII, Erzsc bet-körut 13.

SZABÓ LAJOS FIAI cég
cüxra-tétru-ti^ííSB-^3-11-

leszállított mel1^

karácsonyi vásár
folyamatban vaja* .

Árak, minőségek, választék versenyen kívül
_ eddi» 24 krajcár

Sport flanel . . • • "Cl g6 kr.

Velour Velez. . ■ • "O 36 kr.

Mosó delam Ä 60 kr.

ffvíinf*7Í2l d.GlB<lIl . * karácsonyi ára
# raUV/ l<^ „ . eddig 8 > krajcár gQ Jq*.

r»m Anffol SZŐ VG ti karácsonyi ára115 cm. /Alléul o pddig 165 krajc, QQ
110 om Divat SZOVGt karácsonyi ara
11V CU1. v eddig 2-3 forrni J fl*t.

uhaselymek . . • t“*«*"*1«,
—.A.„„ ^„t|Qoj0.g5 arui^EiBíiy iA többi föl nem sorolt mintázott, 

különféle egyszínű kelméknél

SgSKÄ

jW<CZ .„Kg , ■a Ä S'-ifi * '2 4 jí J>< # ;■Pf^rv^í ? '
vflds5''v

kina-bora vassal
rí,__ 1 VI;bécsi unt, évi egészségügyj_ktájlí 

__nveribécsi ívuo. ^--------~7
~llamdl|a< é. ,.anyérm« "fiié

;ta “ifrí-&.» ímKiválóan jóizii.Bsitő, vórjaviió szer.

^ÜRÉCXEW“

üt bUUU UI1U9I Vliomvi-

Serravallo,
. • _l..ncl G7 állítócsász. és klr. Udvari szállító

TRIEST-BARCOLA. I
Ät0fin 80 Ni.,__1

N
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 »Hóig 40 fillér, azontúl minden szrt 4 fillér, t legkisebb hirdette 40 fillér.

Levélheti tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szövőé- könnyen elfér. Le vél bélyegek ben is lehet az 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal fentartja 
magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetésekkel 
szemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. Bt érkezett ajánlatokat a kiadóhivatal 
bármely cimro továbbit, ha a hirdető e célra megfelelő 
postadijat küld. Apróhirdetéseket a kiadóhivatal lelvesz 
d. e. 8—1-ig és d. u. 2—8-ig gróf Dőgenfeld tér 2. sz.

I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre- 

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ba társat keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Levelezés,
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik :
„Das Werk lobt den Meister“, „Aranyos“, 

„Fehérvnág“-
Fiatal ember csinos hölgy barátságát 

keresi, levelet „Kellemes“ jeligere a kiadóba 
kérek.

külön bejárattalUtcai bútorozott szoba, 
kiadó. Cime a kiadóban.

Csinos, bútorozott szoba kiadó, 
kiadóhivatalban megtudható. Cim !a

Melyik szép urinő ismerkednék meg 
magastermetü, 33 éves, diszkrét úri emberrel. 
Találkozót már szombat estére kérek „Cyrano“ I 
jeligével a kiad hivatalba.

— Akar Ön eredményesen hirdetni ?
— Kérje a 412. számú telefont I

Ajánlat,
A legjobb lzfl aromás pörkölt kávé Fél- 

egyházynál kapható. Villanyüzemü kávé pör- 
kölde a kirakatban Piac-és Miklós-utca sarok

Sajat termésű ó- és uj érmei léki hegyi 
faj borok, különböző éviek, kapható 50 literén 
felül Tóth Sándornál, Hunyndi-u. 26. szám 
Debreczen.

Hollandi gyomorcseppek kaphatók Mihié 
ovits Jenő gyógyszertárában.

Egy cimbalomtanitónő, ki alaposan tanit 
kottából, vállal tanítványok. Cime a kiadó- 
ban megtud ható.

A legtartósabb és legkényelmesebb saját 
Mfk készítésű férfi női és ‘gyermek cipők

nagyválasztókban szolid ár mellett sze­
rezhetők be Gricman Gyula c pósz üz­

letében Piac-utca Városház.Mertók után meg­
rendeléseket divat szerint készítek.

Egy jó zongora eladó. Cim a Csáthy- 
fólejtönyvkereskedesben, Egyháztól1 2. sz.

írásbeli másolási munkálatokat szép, 
helyesírással biró fiatalember elvállal. Cim a 
kiadóban.

Ügyes kádársegéd jó fizetéssel felvétetik 
az Adria halkonzerv gyárban. Homokkert.

Négy középiskolát végzett, keresztyén, 
jó családból való fin tanulónak felvétetik 
Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

Llaáás.

Egy hat lóerejü gőzmotor — gazdaság­
ban is alkalmas — jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban.

Két nagy kényelmes fotel olcsón eladó. 
Cim a kiadó ban.

Bihardlószegen egy nagy jövedelmit 
sző!lő, 6 hold, 2 naery pincével, kényelmes 
lakással, teljes berendezés, borház, hordók stb. 
előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni i 
dr. Csáthy Dezső ügyvédi irodájában,Piac-u.83

Egy latin-magy r-franoia szótár 1782-ik 
évi, eladó. Cim a kiadóban.

Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz.

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a

Dégenfeld-tér 9
kiadóhivatalban, 

szám alatt.
gr.

Karácsonyi vásár
már megkezdődött.

SZÉPE LAJOS
női divatüzletében KOSSUTH-U. 3. sz.

Meglepő olcsó áron adatnak el:
12o cm. széles divatszövetek. . . 70, 90
120 cm. széles női posztó .... 60
120 cm. széles strapa szövetek . 70, 83, 90
120 cm. széles angolposztó,csikós

vagy kockás................................ 78, 86, 98
120 cm. Diagonál seviot.................75, 90, V10
120 cm. Modern szövés....................75,110 1'60
140 cm. valódi angol kelme, kivé-

les olcsó ár............................. o-60 3 írt.
Sport fanéi sok mintában . . . 22 26
Bársony flanel................................. 35 40
Jó mosó velezck, gyönyörű min­

tákban ............................................ 24, 27, 32

Kői Mimicmiicli, férfi ingek és az ősz- 
szcs vászonucniflek mesés olrső íirban!

B

Kereslet.
Diák részére keresek kényelmes otthont. 

Aján utókat árjelöléssel „Ellátás“ jeligére a 
kiadóba kérek.

Kerestetik egy ügyes irodistanő, ki a 
magyar ó < német levelezésben teljes jártas­
sággal bír. Ugyanott egy ügyes gyakornok 
is felvétetik.

^ejkihordó lányok, asszonyok, vagy 
erősebb fiuk azonnal felvétetnek „Tejcsarnok“ 
Bethlen-u. 12.

Gyermektelen fiatal házaspár házmesteri 
állást keres. Cim a kiadóban.

ügyvédi irodáját
Kossüth-utca 7. n. alatt

(Kardos-ház)

megnyitotta.

Vászon, Fehérnemű,
Asztalnemű, 
Ágynemű, 

Zsebkendő, 
Harisnya

d
\<2P 

' üs

sps x Donogán
és Somossy

cégnél

Debreczen, 
Kistemplombazár.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 5/ 
bfrendezését^ javítását, évi

közöl

IPölciva.ri I ■

Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
iviámpák, villamos motorok, szeliőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

V olfram és Osmium égőket.

SARG^i./<60

iGJOBB

s-CREMEj
Gyomorgörcs, kólika, ét 
vágy talanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
nél a legkitűnőbb háziszer c

ZEHZollfíLiTcli

GYOMORCSEPPEK.
1 üveg ára 40 fillér.

Kapható:

lilialoiits Jeni
gyógyszertárában 

JD B JB JEt JU C jE XsT-
Nyomatott Dubreozen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál


